



ГБПОУ «СОЛИКАМСКИЙ ГОРНО-ХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ»

В ВЫПУСКЕ:

- «Молодежь... Наука... Творчество...» —1
- Уроки истории—1
- Военно-патриотический марафон «День юного призывника» - 2
- Доброе дело вместе—2
- В стране здоровья—3
- В ледяной пещере—4
- Отборочные соревнования в Национальном финале Чемпионата WorldSkills 2022—4
- Лучший преподаватель 2022—
- С 8 марта -6

«Молодежь... Наука... Творчество...»

Всему, что необходимо знать, научить нельзя, учитель может сделать только одно - указать дорогу.

Ричард Олдингтон

Труд и наука - выше этих двух сил нет ничего на земле. М.Горький



В современном обществе успешность будущего специалиста во многом зависит не только от его профессиональных качеств, но и от его творческого потенциала, от способности креативно оценивать информацию, принимать нестандартные решения, разрабатывать проекты.

11 марта 2022 г. на базе нашего техникума прошла ежегодная конференция «Молодежь...Наука...Творчество...», на которой студенты защищали свои исследовательские и проектные работы.

В конференции приняли участие студенты первого курса и участники творческих лабораторий.

Традиционно участников разделили на 5 секций по темам их исследовательских проектов:

- гуманитарные науки
- технические науки
- социальные науки
- информационные технологии
- творчество

Все ребята отлично защитили свои проекты, и компетентное жюри по результатам выступлений определили победителя в каждой секции.

Победителями стали:

- Гуманитарные науки – **Федулов Евгений Дмитриевич**, группа МТО-1, руководитель Анкушина М.Т.
- Технические науки – **Собянин Андрей Геннадьевич**, группа МТОг-1, руководитель Прохорова М.М.

- Социальные науки – **Шерстобитов Илья Сергеевич**, группа ОСА-2, руководитель Мельникова О.С.
- Информационные технологии – **Шенин Всеволод Витальевич**, группа ПКС-3, руководитель Никишина Е.В.
- Творческое направление – **Елфимова Дарья Денисовна**, группа МД-1, руководитель Болотова Е.Г.

Мы поздравляем победителей научно исследовательской конференции, поздравляем педагогов, подготовивших участников к конкурсу.

Отдельное спасибо членам жюри за объективное судейство!

Исследовательская деятельность в тех-



никуме ставит перед собой следующие цели: включить студентов в научно - исследовательскую деятельность; привить устойчивый интерес к саморазвитию, самообразованию, исследовательской и экспериментальной работе; сформировать коммуникативные навыки; сформировать новые профессиональные и личностные качества.

Победители были награждены поездкой в Кунгурскую ледяную пещеру, остальные участники конференции получили призы.

/написано на основе статьи Крыжановской А.Н./

Уроки истории



В минуты печали, в минуту невзгод

Кто нас приголубит и кто нас спасёт?

Родина, только лишь Родина.

Кого в лютый холод нам надо согреть

И в трудные дни мы должны пожалесть?

Родину, милую Родину.

Р. Гамзатов

С целью формирования ответственной гражданской позиции студентов в условиях внешних угроз, в рамках мероприятий по тематике текущих исторических событий в ГБПОУ «Соликамский горно-химический техникум» в период с 09 по 18 марта 2022 прошли исторические уроки «Гибридный конфликт», «Братство славянский народов», «Крымская весна», «Герои нашего времени», «Взрослый разговор о мире», урок, посвященный Уральскому добровольческому танковому корпусу, который был сформирован в разгар Великой Отечественной войны на личные сбережения жителей. На этих уроках студентам рассказали о героях уже нашего времени, об участниках Спецоперации.

Зав. отделом по ВР Ушакова Г.А.



Стр. 3

ПРОСТУДА

В стране здоровья



Здоровье – это главное достояние любого человека. Хорошее, крепкое здоровье позволяет добиваться многих серьезных целей. Поэтому для того, чтобы обладать им, нужно вести здоровый образ жизни.

25 марта 2022 года волонтерский отряд «Гирлянда дружбы» собрал первокурсников на интересный квест, посвященный здоровому образу жизни.

Цель интеллектуально-спортивной игры «В стране здоровья» - пропаганда здорового образа жизни; воспитание личной ответственности за сохранение своего здоровья.



Командам были предложены 9 станций, посвященных здоровому образу жизни. На

этих станциях ребята показали свою физическую подготовку и знание теории ЗОЖ. Ребята соревновались в количестве



отжиманий, длине прыжков, глубине наклонов, а мы, волонтеры, оценивали их по стандартам ГТО.

Что такое ГТО? Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) — полноценная программная и нормативная основа физического воспитания населения страны, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации.

Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше) установленных нормативных требований по трем уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Начиная с 2019 года Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» вошел в состав Федерального проекта «Спорт – норма жизни!», который, в свою очередь, является частью Нацпроекта «Демография» на период 2019-2030 гг.

На удивление, большинство ребят отлично выполнили все нормативы и если они заявятся на тестирование в один из центров ГТО, то они вполне могут получить золотые медали.

За всем следило наше жюри: Кибано-

ва Наталья Владимировна, Черных Анатолий Егорович и Мальцева Мария Эдуардовна. Анатолий Егорович и Мария Эдуардовна даже участвовали непосредственно в качестве судей на станциях.

В конце игры мы оперативно подсчитали баллы и выявили победителей. Места распределились следующим образом:

I место - группа МД-1 (куратор Крыжаноская А.Н.)

II место - ПРэ-1 (куратор Черепа-



нова Т.В.)

III место - ПРг-1 (куратор Артамонов М.Б.)

Победители получили памятные дипломы, а остальные участники - сертификаты.

Волонтеры и сами участники игры получили только положительные эмоции



и хорошее настроение. Хочется поблагодарить всех участников мероприятия!



приятия!!!

Здоровье – это ценность и богатство, Здоровьем людям надо дорожить! Есть правильно и спортом заниматься, И закалятся, и с зарядкою дружить. Чтобы любая хворь не подступила, Чтоб билось ровно сердце, как мотор, Не нужно ни курить, ни пить, ни злиться, Улыбкой победить любой укор. Здоровый образ жизни – это сила! Ведь без здоровья в жизни никуда. Давайте вместе будем сильны и красивы Тогда года нам будут не беда!

Лена Одинцова

Подготовил Корзников В., ТНВ-3



В ледяной пещере



Студенты Соликамского горно-химического техникума, участвующие в мероприятиях профессиональной направленности, в том числе в ВОРЛДСКИЛЛС, а также победители и призеры научно-практической конференции «Молодежь...



Наука...Творчество...» были награждены экскурсионной поездкой в Кунгур.

Поездку в Кунгур организовал Дом туризма Соль в среду 23 марта 2022 года. Экскурсовод Вероника Васильевна рассказала интересные исторические факты про Кунгур в дороге, показала основ-

ные достопримечательности Кунгура, такие как «пуп земли», памятник самовару и памятник Никитке-летуну. Ну а самая известная во всем мире достопримечательность Кунгура - Кунгурская ледяная пещера покорила своими размерами. Маршрут почти в 2 км позволил увидеть озера, гроты, подарил много новых знаний, кучу эмоций и море фотографий на память. Также мы увидели восхитительное лазерное шоу, на котором рассказывали о легендах пещеры.

Кунгурская ледяная пещера — одна из крупнейших карстовых пещер в Европейской части России, седьмая в мире гипсовая пещера по протяжённости. Протяжённость пещеры по данным на 2021 год составляет около 8153 м.



У всех студентов остались положительные впечатления, а также стремление и дальше участвовать в научно исследовательской деятельности, представляя честь Соликамского горно-химического техникума.

Спасибо администрации техникума за такую прекрасную возможность для студентов. **Белкина Эльвира Вильевна, руководитель НСО.**

В Кемерово 15 марта 2022 прошли Отборочные соревнования 6 потока по компетенции Геопространственные

Отборочные соревнования на право участия в Национальном финале Чемпионата Молодые профессионалы 2022



технологии.

Пермский край представляли студенты Соликамского горно-химического техникума - **Адлер Софья** и **Мелкомукова Дарья**, студентки 3 курса специальности Маркшейдерское дело.

Также, в качестве тимлидера команды и как эксперт, с участниками готовился выпускник техникума по той же специальности, а в настоящее время работник ПАО Уралкалий - **Сазонов Евгений**.



нашему преподавателю - **Усачевой Регине Ришатовне**, которая уже 3 год под-



ряд готовит победителей Регионального чемпионата.

Будем ждать результатов Отборочных соревнований, а ребятам желаем счастливой дороги!!!

Так же к Отборочным соревнованиям готовится **Щепин Всеволод** под ру-



ководством **Никишиной Екатерины Владимировны** по компетенции Разработка мобильных приложений. По данной компетенции Отборочные соревнования 2 потока пройдут в Саранске с 30 марта по 2 апреля 2022 года. **УДАЧИ, РЕБЯТА!**



СТР.5
ПРОСТУДА

Лучший преподаватель-2022



С 01 по 03 марта 2022 проводился краевой конкурс «Педагог профессионального образования-2022» среди педагогических работников ассоциации «Верхнекамье». Целями конкурса являются поощрение талантливых педагогов профессиональных образовательных организаций и повышение престижа педагогических профессий. Организацию и проведение конкурса осуществляло ГБПОУ «Соликамский автодорожно-промышленный колледж». В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой конкурс проходил в дистанционном формате.

Конкурс проводился по двум номинациям: «Мастер» (для мастеров производственного обучения) и «Преподаватель общеобразовательных дисциплин». В конкурсе принимали участие преподаватели Соликамского автодорожно-промышленного колледжа, Уральского промышленного техникума, Березниковского техникума профессиональных технологий, Березниковского медицинского колледжа, Березниковского строительного техникума, Соликамского социально-педагогического колледжа и Соликамского технологического колледжа. Соликамский горно-химический представляла Екатерина Александровна Кочерова, преподаватель английского языка.

Участникам нужно было выполнить 2 задания. Первое задание «Я - мастер» представляло собой публичное монологическое выступление. Конкурсант рассказывал о личной практике подготовки обучающихся, основанной на передовых технологиях, о методиках практической подготовки, о полученных образовательных результатах. Екатерина Александровна выступила в роли ведущего и гостя телепрограммы о людях, состоявшихся в своей профессии. Она высказала свое мнение о роли учителя в эпоху цифровизации и рассказала о современных образовательных технологиях, применяемых ею на уроках английского языка.

Второе задание называлось «Мастер - класс». Это задание представляло собой запись дистанционного урока теоретического обучения или практическое занятие. Екатерина Александровна провела урок в группе ТНВ-2 (специальность «Химическая технология неорганических веществ») по теме «Safety first» (Безопасность превыше всего), используя современные информационно-коммуникационные технологии: работа в ZOOM, доска МИРО с наглядностью по изучаемой теме, игра в приложении КАНООТ, опрос в приложении MENTIMIT-

ER.

По результатам двух заданий Екатерина Александровна набрала наибольшее количество баллов (552) и стала победителем в номинации «Преподаватель общеобразовательных дисциплин». Мы поздравляем Екатерину Александровну с заслуженной победой!

Отдельное спасибо выражаем Бобровских О.Н., Шляковой Е.М. и Болотовой Е.Г. за оказание помощи в подготовке к конкурсу.

Им вручена превосходная должность, выше которой ничего не



Мастер-класс для проживающих в ДИПИ



красные букеты. Все бабушки безумно по нам скучали. И с нетерпением нас ждут в гости в следующий раз.

**Добро безмерно, как вода
Бездонного колодца.
Будь добрым к людям –
И добро всегда к тебе вернется!**

Волонтер Эллина Трейбач

может быть под этим солнцем. Вечным законом да будет: учить и учиться всему через примеры, наставления и применение на деле. (Ян Амос Коменский)

Т.В.Черепанова, библиотекарь
15 марта 2022 года мы нашим дружным составом в очередной раз посетили родной ДИПИ.

Провели мастер-класс по изготовлению букетов из конфет. Своими руками мы оборачивали конфеты в гофрированную бумагу и собирали пре-





стр. 6
ПРОСТУДА

С 8 МАРТА!!!



**Вы в волшебные входите сны,
С вами дорог, велик каждый час.
Поздравляем с Днём новой весны,
Наши милые женщины вас!
Жизнь вы дарите, учите вновь
Вы тому, что лишь мамы дают,
Вы рождаете в сердце любовь
И в душе создаёте уют.
Мы желаем средь яростных дней
Вам одной бесконечной весны,
Всё любимей, желанней, родней быть!
И видеть счастливые сны!!!**

8 марта — Международный женский день — всемирный день женщин, в который помимо чествования прекрасной половины человечества, также отмечаются достижения женщин в политической, экономической и социальной областях, празднуется прошлое, настоящее и будущее женщин планеты.

Современное празднование Женского дня уже не имеет цели утверждения ра-

венства (как было изначально), а считается днём весны, женской красоты, нежности, душевной мудрости и внимания к женщине, вне зависимости от её статуса и возраста.

Праздник отмечается Организацией Объединённых Наций, а в некоторых странах - например, в России, Азербайджане, Армении, Белорусии - этот день является национальным праздником.

Идея проведения Международного женского дня впервые возникла именно в начале 20 века, когда промышленно развитый мир переживал период экспансии и потрясений, демографического бума и зарождения радикальных идеологий.

Отсчёт первого празднования Международного женского дня принято вести с 1909 года, когда в США 28 февраля отмечали первый национальный женский день по инициативе Социалистической партии Америки. Несколько лет там отмечали этот день в последнее воскресенье февраля. Затем волна женских митингов, демонстраций и манифестаций захлестнула Европу.

В 1910 году в Копенгагене состоялась 2-я Международная конференция работающих женщин (Second International Conference of Working Women). Лидер женской группы социал-демократической партии Германии Клара Цеткин (Clara Zetkin) выдвинула идею празднования Международного женского дня. Она предложила, чтобы Женский день отмечался ежегодно в каждой стране в один и тот же день. Целью этого праздника Цеткин назвала борьбу женщин за свои права.

Существует мнение, что первый в истории «марш пустых кастрюль» текстильщиц Нью-Йорка, прошедший 8 марта 1857 года, стал одной из предпосылок празднования Международного женского дня.

Официальный статус «Международного женского дня» этот

праздник приобрёл по решению ООН в 1975 году, и с тех пор он отмечается ООН ежегодно как Международный день борьбы за права женщин и международный мир и каждый год посвящён определённой теме.

В этот день женщины всех континентов, нередко разделённые национальными границами или этническими, языковыми, культурными, экономическими и политическими различиями, имеют возможность собраться вместе и вспомнить о традиции, которая олицетворяет собой, по крайней мере, несколько десятилетий борьбы за равенство, справедливость, мир и развитие.

В Древней Греции Лисистрата ради прекращения войны организовала сексуальную забастовку против мужчин; во время Французской революции парижские женщины, выступавшие за «свободу, равенство и братство», организовали марш на Версаль, чтобы потребовать предоставления женщинам избирательного права.

Международный женский день — это праздник всех женщин, ставших творцами истории. Неудивительно, что женщины стали первопроходцами во многих областях — вот только некоторые факты, объединённые женским «первая». В январе 1906 года в Санкт-Петербурге открылось первое в России высшее техническое учебное заведение для женщин; в январе 1909 года в Нью-Йорке стартовала первая в мире женская автогонка; в мае 1989 года состоялось первое выступление женского «Вивальди-оркестра».

В современном обществе Международный женский день, в первую очередь, - это праздник весны и внимания к женщине, когда представители сильной половины человечества могут еще раз порадовать своих любимых и родных женщин подарками и заботой.

Поздравляем всех девушек, женщин с 8 марта!!! Дорогие педагоги, с праздником!

От мужчин техникума поздравления нежной половине:

**С чудесным праздником весны
Сегодня женщин поздравляем!
От счастья были чтоб пьяны,
Мы от души вам пожелаем,
Здоровья, жизни долгих лет,
Улыбок тёплых и признаний.
Для вас – цветов любимых букет,
Любовь, весны очарованье.
Пусть птицы в вашу честь поют,
Цветы цветут и солнце светит.
Пусть женщинам приветы шлют
Мужчины и, конечно, дети.
Пусть все сбываются мечты,
Несёт удачу день весенний.
Тепла, заботы, красоты,
Жить без проблем и сожалений.**

«Настоящая женщина непокорная. Она носит не то, что модно, а то, что идет именно ей» Иван Ефремов

«Женщина умнее мужчины. Но своим умом она распоряжается так, чтобы мужчина этого не заметил» Мэри Маккартни

«Красоту женщинам придает любовь мужчин» А.С.Пушкин

«Мужчина мыслит головой, а женщина -сердцем» В.Белинский

«Женщины созданы не для того, чтобы их понимали. А для того, чтобы их любили» Оскар Уальд

Подготовили Кибанова Н.В. И Корзников В, ТНВ-3